

面对现实，暂存梦想

时间:2007年8月25日
地点:某茶馆
倾诉人:燕(女)
年龄:28岁
职业:无业
采访者:本报记者 许凌

燕看起来一点都不像28岁的女人,她身材娇小,面容恬静,说话的语速很慢。她倾诉的不是男女之间的故事,而是她求职的坎坷和无奈。

我现在已经毕业5年了,还没有找到一份稳定的工作,早就想吐一吐自己的委屈,可一直不知道向谁去倾诉,直到我看到了你们的报纸……

2001年的夏天,我和同学终于盼到了大学毕业,心里有一种说不出的难受,整个宿舍楼在几天之内成了空楼,变成一个无限伤感的符号。

未来就像天空中一朵飘忽不定的云彩,而我从那天起,便开始了漫长的追逐云彩的旅程。明天是美好的,但路途却是崎岖的。

我学的是音乐专业,按理我应该去教学的,但我实在不喜欢这个职业,并且也没有找到一所让我中意的学校。回家后无所事事,父母就逼迫我在一所私立小学当了老师,虽然有了工作,但心里一点也不舒服,每天看着孩子们天真的面孔,我有些机械,机械地教他们学唱歌、跳舞,一开始还好,时间长了,孩子们好动的性格让我难以招架,每天我的嗓子都喊哑了,累得疲惫不堪,却只能拿到每月300元的工资。就这样,我勉强坚持了半年就坚决不干了。

后来,我与一个从小玩到大的好友瑞联系上了,她一个人在珠海打工,在一个很不错的公司工作。她听了我的诉苦之后,希望我能过去陪她。

我不顾家人的反对,简单收拾了一些行李,只身踏上了南下的火车,第一次出了远门。

来到珠海,兴奋的心情久久不能平静。我被这座大城市所有的美景所吸引,我幻想着,要在这里找到工作,留在这座美丽的城市。

瑞请假陪了我两天后,我就开始忙碌地找工作。我每天留意网上、报纸、电视上的招聘信息,参加人才招聘会。

招聘会进去得买门票,每人每次10元钱。我不停地缴钱,不停地递简历表,将希望放飞后怀着极其复杂的心情恭候佳音。

每场招聘会,求职者达数万人,而用人单位屈指可数。学历有更高的,研究生、博士生也在应聘之列。常常一个稳定、体面的名额,应聘者达数千人。个人推荐表像山一样

在桌上耸立。但大多数求职者的命运是“心比天高,命比纸薄”。

偶尔也有被某公司看中的时候,电话通知去面试。见面的不是公司负责人,而是部门主管,说先试用一个月吧。我当然高兴,试用期间的人都是奴隶。不包吃、不包住,没有交通费,一切自行解决。

试用完了之后,便会被以各种名义停聘了。

后来,经一个老乡介绍,我终于找到了一份工作——在商场卖家电,试用期3个月,每月只有1200元的工资,我和老乡合租了一个房子,3个月期满后,我被商场正式录用,每次拿到工资,我都做梦般的数上好几遍,盘算着这个月的生计。每当这个时候,房租费、电费、水费都冒出来了,压得我喘不过气来。我不敢有一丝一毫的铺张,吃饭都自己做,几乎没有买过几件像样的衣服,自己的生活都过得紧巴巴的,也不敢往家里寄钱,但工作这么难找,我只好勉强度日,希望以后能有机会再寻其他路。

我在珠海坚持了2年。后来,父母也经常给我打电话催我回来,说我年龄也不小了,不能一直在外面这样过。而我,也快坚持不了了,常常在晚上一个人偷偷地哭,我忍受不了一个人在外的寂寞,想念父母,想念自己的亲人。我决定回到家乡。

去年夏天,我终于再次踏上了家乡这块坚实的土地,感受着父母的泪眼,同学、朋友的问候,我突然感觉到,自己是一个退婚回来的失败者。

一段时间的修整之后,我又开始继续找工作,只是比在外漂泊的日子好多了,至少有了父母的关心和呵护。一家保险公司招聘,于是我就当了3个月的业务员,由于任务重,压力大,每次都完不成任务,最后我被解聘了。

再后来,在一个朋友的推荐下,我到了一家商场帮助卖衣服,每天早出晚归,生活索然无味,我又一次萌生了退意。我在无奈和矛盾中徘徊着,我不知道自己前面的道路会如何,也不知道到底该如何去走自己以后的路。难道,人生就是这样令人苦恼吗?

★记者手记

本该是放飞理想的时刻,燕却总是张不开自己的翅膀。细细想想,就业的艰难也许是我们每个人不得不面对的现实,但脚踏实地地走好眼前的每一步才是我们应该具有的态度。就业的天空中有许多理想,但我们更要看到生存的紧迫。台阶是一步一步上的,希望也可以慢慢积累。如果燕能够抓住眼前的每一个机会,不断地充实自己,不断地提高自己,那么,人生一定会有一个属于自己的理想舞台。



情感倾诉
预约倾诉电话:5852983
E-mail:yingningqq@126.com

男人应该研读女人

大约10年以前,我的一个外国好友来中国旅游,期间他就住在我家,而且常翻看一本书,走时这书遗忘在我这里,书名是(WOMEN),讲的是女人情感方面的内容。那时我很好奇,一个很有成就的中年男人怎么会研读女人?

这些年才越来越明白,知道研读女人的确是男人必需的,越有品位的男人越要研读女人,男人爱女人是一种能力,现代男人需要的是一种幸福能力。

男人始终要懂得花对女人的意义。花有色,有质感和香气,用好了,可以抵达女人感性的内心。

女人喜爱缥缈,更感性,因此,男人示爱要讲求场合和时机。

男人浪漫不等于傻傻地身陷情感,被爱情冲昏了头脑的男人,在女人心底是肤浅的。男人永远不要忘记,热恋时,也得默默地盘算人生大计。

情感,情感,“情”的味道和感受,情有原生的,还有催生的,需要调和与拨动,除了本能,还有方法:

学会给女人洗澡呀;学会喂女人新鲜的果汁,让她永远年轻漂亮呀;别每天只会闷着头填肚子,要能出点情调呀;还要会黏糊在一起,亲亲热热呀;当然,还要能给女人忽悠悠的浪漫故事呀;还得一起调皮地玩些游戏呀。看看,女人怎么会不快乐得人仰马翻呢……

对了,女人喜欢男人从背后温存地搂抱,透过柔软的背会温暖女人的心。

有爱的女人,总会渴望男人的拥抱。时时拥抱,是男人获得女人的秘密,也是男人感受女人是否有情于他的身体探试。

留给女人多一些时光,便是留给男人自己更多的爱意。
张晓梅

把“危机”拆开,除了危险,你还会发现有机会

七年之痒也是真爱契机

七年之痒是一个舶来词。按照词义,七年之痒很容易被理解为到婚恋第七年才产生的不轻不重的问题,一般常被称为是审美疲劳。

不过,在笔者看来,七年之痒并非指到了第七年才产生问题。实际情况是,问题早就产生了,但两人都在忍受,给对方也给自己留点机会。然而,到了第七年,再也不愿意忍受了。所以,七年之痒并非仅仅是轻轻地痒,而可能是大问题。

只是,为什么是第七年,它有什么特殊含义?

心理学理论认为,6岁孩子的人格结构和智力机构基本定型,也就是说,孩子的第一次童年是6年,从第七年开始,开始第二次人格结构和智力结构的童年时代。这似乎也能解释为什么会有七年之痒。

在婚姻生活中,面对无法实现的改造梦想,双方都会有巨大

的失望,会惊讶地发现,这个最亲密的人根本不是想象的那样,他(她)似乎完全是另外一个人。

所以,七年之痒,其实意味着一种幻觉的破灭感。

由此,这也是一个巨大的契机。假若两人都看到了对方的真实存在,并愿意接受彼此最真实的一面,那么,一个新的、真实的关系就会得以建立,这个关系看起来不如前6年的关系那么动人,但它更稳固、更牢靠、更有弹性也更轻松自如。假若这个关系发展下去,它会越来越深入、越来越迷人。

所以,当陷入七年之痒时,不必惶恐,也不必沮丧,相反应该去认识到它的价值,并接受自己的幻灭感,这种幻灭感一定是好的。只有当幻灭感产生后,接下来的相处,才可能是回归到真正意义上的相爱,两个幻影,不管多么迷恋彼此,都只不过是幻影而已。接受真实的彼此,相爱才能走得更远。

武志红

学会爱情

男人的第一次恋爱多半谈得不好。

那时的他可能根本不懂如何跟女人单独相处,尤其是一个他喜欢的女人。他十分想表现得优秀,偏处处碰钉子,他觉得自己很喜欢这个女人,但搞不清楚这是否是爱情。

到分手时,他承认自己不懂得如何恋爱,不能体会女人心事;如果有多点时间,多些经验,他会表现得更好。

分手后的伤痛,令他明白过去那糊糊涂涂的感觉真的叫爱情。

有了这次的经验,下次他真的表现得很好了。

他并没有因此找到更适合自己的女人,但他愈来愈懂得掌握女人,控制一段感情的起承转合。

他想过,如果可以回到第一次恋爱,他一定爱得更好。可是,这是不可逆转的游戏。

那对第一个恋人,岂不是很不公平?

没有不公平,因为她日后遇上的男人,也从别的女人身上学会爱得更好。

新新